



ZBRANĚ PROTI BÍDĚ

Andrea Wagner-Hager (45)

Působí v managementu humanitární organizace CARE, která už více než 65 let bojuje za důstojný život v nejchudších koutech světa.

Andrea Wagner-Hager pochází z Vídně a už jako malá holka se zajímala o jiné kultury. „Otec mi často vyprávěl příběhy o Africe či Asii. Proto jsem se chtěla stát bioložkou nebo antropoložkou a provádět v dalekých zemích výzkumy.“

Od svých šestnácti let hodně cestovala, na vlastní oči tak viděla, že v oblastech, jež ji zajímají, žijí mnozí lidé ve špatných životních podmínkách a v bídě. Rozhodla se proto, že nebude jen přihlížet. Vystudovala antropologii se

specializací na chudobu a lidská práva, přičemž během doktorandského studia strávila hodně času v Etiopii, jedné z nejchudších zemí planety.

Ani teď nepomáhá jen „na papíře“. I když pracuje také v kanceláři, zhruba 40 % svého času působí v terénu. V uplynulém roce například strávila několik týdnů v oblasti Sahel, která se nachází v Čadu. „Je tam 12 milionů lidí ve velmi vážné situaci. Nejohroženější jsou přitom děti mladší než dva roky,

kterým distribuujeme balíčky s výživnou ořechovou pastou. Musíme přitom zajistit, aby jejich rodiče věděli, jak je mají dávkovat, ale i to, aby je neprodávali.“

Pro všechny projekty CARE je prvořadá pomoc ke svépomoci. „Naším cílem je naučit lidi, aby nebyli trvale závislí na cizí pomoci. Klíčem je dát jim možnost se vzdělávat v jejich kulturních podmínkách. Vzdělání je totiž důležitou součástí prevence,“ vysvětluje Andrea. Dalším cílem organizace CARE je přesvědčovat vlády zemí a jejich instituce, aby spojily své síly v boji proti chudobě. „Jedině společně jsme silní, proto provádíme politický lobbying a podporujeme zakládání a spojování lokálních zájmových sdružení, která dokážou mluvit sama za sebe.“

A co je pro Andreu Wagner-Hager největším úspěchem? Když za sebou vidí člověka, kterému dokázala organizace CARE pomoci – třeba dítě, jež díky humanitární pomoci mohlo začít chodit do školy, anebo to, které neumřelo hladu. Nejsou to pro ni jen čísla ve statistice, nýbrž reální lidé, kteří dostali šanci na lepší život. ■



Práce v terénu je součástí práce Andrey Wagner-Hager.



Loni strávila několik týdnů v Čadu.

CO O NÍ NEVÍTE...

- Žije ve Vídni, ale jejím druhým domovem je Praha.
- Dvacet let byla vdaná a dobrovolně se rozhodla nemít děti.
- Bojuje zejména proti hladomoru ve východní Africe.